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Elöüietéei árak :
helyben, vagy poétán küldve : 

Egész évre . 10 *rt — kr'
Félévre . • •
Negyedévre. . •
Egy hóra . * '

Egye. lám 4 kr.
A lap szellemi részét illető minden kőz- 
eraeny a izerkeeztöségbe (Főtér 1828.sz.' 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Pelegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1888. ez. 
alatt.)

DEBRECZEN
• -*' -k DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEOJEI.EN NAPOWK1 IxTT PENTEZ ÉS VASARNAP PCPtPH.ÉVEL

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű a többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beiktatásért 30 kr.

Hirdetést vagy rectámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
SO krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. ez 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Hálaima!
Pünkösti harangok diadalt kongat­

nak. A kik azt hirdették, hogy a szabad­
ság győzelme az egyház bukása lesz, 
most a szabad eszmék veresége fölött 
hála-imát mondanak templomaikban a 
vallás győzede!meért. Szabadságol 
és vallást ime igy állítottak egymás­
sal szembe azok, a kik nem igaz pap­
jai az egyiknek, hogy eltiporhassák vele 
a másikat.

A nemzet szabad fejlődésének állot­
tak ismét útjába, a nemzet legnagyobb 
urai. Azok, kiket a föld kerekségén pá­
ratlan előjogokban és mérhetetlen kin­
csekben részesített ez az ország, nem 
akarják, hogy a mit az egész magyar 
nemzet elementáris erővel megnyilatko­
zott közvéleménye az ország létérdeké- 
ösinert föl, valahára megvalósuljon ; a tár­
sadalmi béke helyreálljon ; a nyugodt 
haladás biztosítva legyen. Nem akarják, 
mert a mi az ország érdeke, az ő hatal­
mi érdekeikkel ellenkezik ; nem akarják, 
mert bár cjkukon a »Fax« jelszavával 
szineskednek, szivök nem békével, de az 
örök harcz ádáz gyiilölségével van el­
telve; nem akarják, mert a haladás ne­
kik veszedelem, a tespedés pedig éltető 
elernök.

Nem béke, nem nyugalom: harcz, 
végnélküli háború kedves az a leikök­
nek. isten szolgái előtt ez az Istennek 
tetsző dolog. És ebben az uj keresztes 
hadjáratban, csak az elnyomás győzel­
mét biztosíthassák, nem válogatnak a 
szövetségesekben. Isten nevében kezet 
fognak a pokol minden ördögével.

Szövetségükkel ők magok bizonyít­
ják be legkétségtelenebbül, mennyire a 
magyarság kérdése a reformok ügye. 
Oláhok, ráczok halálos veszedelemről 
sürgönyöznek a császárnak: meg­
menti őket a magyar főrendiház. A csá­
szári ház minisztere, ez az uj Metter­
nich, a független magyar állam feltéte­
leinek és biztosítékainak gyarapodását, 
szilardulását felösmeri a szabadelvű re­
formokban : az 1848 előtti és utáni leg­
sötétebb reactió gyászos lovagjai és musz­

kavezető hősei mindenfelől összeseregle- 
nek, hogy hazájok szabadsága ellen a 
régi gyűlölettel szivükben sikra szád­
jának.

És ismétlődik a tört nelem egyik 
legnagyobb gyalázata. A korona közvet­
len közeléből izgatnak újra a korona 
kormánya ellen. Nincsen most külső ve­
szedelem : reá vethetik magokat a ma­
gyar szabadságra. Nincs még belső for­
rongás sem: kényelmesebben végezhetik 
sötét munkájúkat, mint 1848-ban. Nem 
szentesített törvényeket kell esküszegés- 
sel fölforg Itni csak a korona által elő­
zetesen jóváhagyott törvényjavaslatok 
megvalósulását kell az udvari méltósá­
gok és Windischgi füzek segedelmével 
lehetetlenné tenni. Minő szerencsés hely­
zet: alkotmányos formák között lehet a 
nemzeti akarat erejét megtörni, megcsu- 
folni!

Micsoda képtelen alkotmányosság hát 
a mienk, amelyben csak a vérengző ka- 
mári 11a árnyéklovagjainak, a brutális faji 
ösztönök gyújtogató hősei komédiás iva­
dékának kell vagy 100 sötét szivü nagy 
úrral és 30—40 papi fejedelemmel szö­
vetkeznie, hogy a mit egy teljes szabad­
ságra törekvő nagy nemzet milliói köve­
telnek, soha törvényerőre ne emelked- 
hessék ! A ki ezt az állapotot az igazi 
alkotmányosság elveivel összeegyeztelhe- 
tőnek tartja, annak valóban halavány 
fogalma sincs az alkotmányos állam he­
lyes berendezéséről, melynek legfőbb 
igazsága a nemzeti akarat érvényesülése.

Imé a lefolyt küzdelem megdönthe­
tetlen erejű tanúsága : a szabadelvű ma­
gyar politika mindaddig nem boldogul­
hat, mig a törvényhozás másik házának 
reformját keresztül nem visszük. Az alsó 
háznak 1848-ban kiküzdött reformját 
folytatnunk kell a felsőház gyökeres át­
alakításával. A népképviselet elemeinek 
bevonásával meg kell törnünk az osz­
tály-érdekek uralmát. A főrendiház re­
formjának kérdése a napirendről többé 
le nem vehető: állandóan napirendre 
tűzte azt maga a főrendiház, csütörtöki 
szégyenletes határozatával.

A történelemben nem ritka ujjmu- 
tatása az időpontok véletlen összetalál­
kozásának — emlékezzenek reá, a kik 
benne részt vettek,— hogy éppen most egy 
éve, pünköst másod napján indult meg 
Debrec.zenben a főrendiház reformját sür­
gető törvényhatósági határozat iránti 
actio. Debreczen város közgyűlésének 
egyhangúlag meghozott határozata dia­
dalmasan járta be a megyék és városok 
közgyűlési termeit és most megmozdul­
tak még azok a törvényhatóságok is, a 
melyek akkor egyszerűen tudomásul vet­
ték Debreczen átiratát, s már Pozsony 
is követeli, hogy az újból tárgyalás és 
alaposabb megfontolás alá vétessék.

Valóban alapos megfontolás után 
nem lehet férfi e hazában, aki a sza­
badságot nemcsak ajkán, de .szivén is 
hordja, nem lehei, hogy minden tudásá­
val, akaratának minden erejével az 
alkotmányos élet ama nagy botránykö­
vének eltávolításán munkálkodjék. Ne 
az egy kamara rendszer behozatalára 
gondoljunk, csak a felső háznak első­
sorban is az oda nem való elemek ki­
küszöbölésével megkezdendő átalakítá­
sára. Nincs mit haboznunk. Sötét jelen­
ségek mutatják, a történelem sokszor 
ismétlődő, nem is messze eső példái 
tanítják, hogy következményeiben a 
lét és nem lét kérdése ez !

Nem is egy évvel ezelőtt még so­
kan elhamarkodottnak mondották a Deb- 
reczenből megindult mozgalmat. Van-e 
még a történt dolgok után messzebb 
lató, igazán szabadelvű politikus, a ki 
a kérdés sürgősségét komolyan kétségbe 
vonhatná? Amit Debreczen megkezdett, 
abba nem hagyhatja. Folytatnia kell 
a küzdelmet szívós, erős kitartással. 
Honszerelem és szabadság lelkesítse 
bölcsesség vezesse utján előre. Késő utó­
kor hálájában a nagy átalakulás bizto­
sításának dicsősége összeforr majd a nagy 
szabad Debreczen nevével. Száll még 
hála-ima a mi ajkunkról is, majd zengenek 
más diadalt piinkösti harangok!

B S.

BELFÖLD
A függetlenségi és 48-as párt

az állami anyakönyvek tárgyában folyó hó 
15-én délután 3órára kitűzött értekezlete tár­
gyalni fogja a főrendiháznak a házassági jogról 
szóló törvényjavaslatra vonatkozó üzenetét is. 
Az elnökség felhívja a párt tagjait, hogy az 
értekezleten, tekintettel a tárgy nagy fontossá­
gára, minél nagyobb számmá! megjelenni szí­
veskedjenek.

A hangulat a szabadelvű párt­
ban. Hatczias hangulat uralkodott csütörtökön 
este a szabadelvű pártkor helyiségében. A párt 
majdnem teljes számban volt jelen A főrendi­
házi szavazás még eltökéltebbé lette a pártol, 
mely annál kitar'óbban ragaszkodik a házas­
sági javaslathoz s egyáltalában az egész egyház- 
politikai reformhoz. Kilencz óra körül megjöt­
tek a miniszterek is, a kik tanácskozáson vol­
tak együtt, tehát csak későbben érkezhettek. 
Ott maradtak vagy egy óráig. Zajos éijenzés 
fogadta őket, különösen Wekerle miniszterel­
nököt és Szilágyi igazságügyminisztert. Bizto­
sította őket a párt minden tagja, hogy tűrhe­
tetlenül fog a kormány mellé sorakozni az 
újonnan vívandó csatában, hogy a képviselőház 
még imponálói)!) erővel adja tudtára a főrendi­
háznak a nemzet akaratát. Arról szó sem le­
het, hogy a javaslat ujabbi tárgyalása elhalasz- 
tassék. Kü'önben gr. Tisza Lajos mielőbb jelen­
tést lesz személyesen a királynak : a miniszter­
elnök csak később megy föl, ha csak a király 
nem kívánja, hogy előbb tegyen jelentést. Eset­
leg a miniszterelnök csak a képviselőhöz újabb 
határozatát viszi a királyhoz.

Alapítvány a főrendiház szava­
zásának emlékére. Furcsa alapítvány tör­
tént Nagyváradon. Egy ur, a ki névtelen akar 
maradni, a főrendiház szavazásának az emlé­
kére a polgármesternél egy Nagyváradon épí­
tendő tébolydára 5 Irt alapítványt tett.

Elhunyt képviselő. Ujlublói és ja- 
kubjai Probstern Arthur, a gölniczbányai ke­
rület országgyűlési képviselője, hosszas beteg­
ség után tegnap reggel 6 órakor X. kér. I ü- 
kör-uteza 2 sz. a. lakásán elhunyt.

KÜLFÖLD.
Elfogatások Péterváron London, 

május 11. A Daily Telegraph pétervari levele­
zője jelenti, hogy a tegnap letartóztatott diá­
kok részesei egy anarkir-ta összeesküvésnek, a 
melynek az volt a czélja, hogy az Izsák-ka­
szárnyába bombát dúl janak! A rendőrség ma 
ezt a merényletet is meghiusitotta.

Katonai zendülés London, május 
10. A Reuter-ügynökség jelenti : Agraban ka­
tonai zendülés tőrt ki a benszülöttekböl álló 
13-ik bengáliai gyalogezred egy osztályának a

A „IIEIMEmr TAMÄJA.
Zajlik a néptenger...

Körülöttünk, köztünk zajlik a néptenger.
Örvény-forgatagok gyűrni közt rengünk, 
Végzetünk: örök harcz, irtó elemekkel,
Imádott nemzetem ébren kell hát lennünk.

Vizsga tekintettel akármerre szálljunk,
Egy pontra seregük gondolatunk vissza :
Ez a föld volt bölcsőnk, ez legyen sirágynnk, 
Mely ezer év óta könnyünk, vérünk issza.

Mit ránk ős apáink, szent örökül hagytak,
E vértől kövérült szent hon barázdáit,
Nem engedjük rabló, vérszomjas hadaknak,
Nem adjuk, megvédjiik csontunk szakadtáig.

Ez az ismerős lég, sudaras bérez, róna, 
Száguldó négy folyam viruló partjai,
Ha megdördül az ég s kong a vészes óra, 
Bírnak még karunkba egy kis vért hajtani.

Melyen a hét vezér esküje {elcsengett,
S melylyel Árpád győző hadai robogtak, 
Melynek határt vetni három tenger kellett, 
Melyen Lajos, Mátyás parancsot ksztottak ;

Nyelvünk, mely ezer év viharán keresztül 
Kunyhók, palotákban dal, s imaként zengett, 
Melyen a szent jóslat sziveinkbe rezdiilt:
„ Magyarország nem volt,nem volt még, hanem lesz*

Magyar nyelvünk, földünk, melyhez lételünknek 
Minden föltétele ugy hozzá forrt, tapadt,
Színéről e földnek le csak akkor tűnhet,
Mikor minden magyar lenn lesz a fold alatt !

E. Kovács Gyula.

A Teleki vígjáték pályázóinak
Újabban gyakran panaszkodnak a kriti­

kus urak a miatt, hogy a vígjátékok kevés 
bonyodalmat tartalmaznak. Hogy ez ki Ügyen 
kerülve, szerző bátorkodik a testvérhazának 
s édes magunk hazája összes nagyratörekvő 
drámaíróinak figyelmébe ajánlani a következő 
cselekményt. Szerénységében megelégednék 
vele, ha a pátyadij az ő, a szitok a pályanyer­
tes zsebébe kerülne.

A toronyban szaladgáló átoksujlott szo­
baleány nehéz könnyűitől megáztatott földön 
levő ház egyik kopott szobájában véghez 
menő drámai magasztossága vígjáték igy rej­
lenek :

Első felvonás.

Gömbölyű li.ibakuk ur olvas. A mint ked­
venc/, napi lapját olvassa, édes álom jő sze­
meire. , „ , ,

De egyszerre suttogást hall, melyet ezup-
panások zaja szakit meg. . _ , ,

, Gömbölyű ur felriad. Szalámi Ferko a
i szerelmes ifjú, ki gyanútlanul csókolgatja az 
1 ő Mariska leányának hófehér kacsóit.

Gömbölyű ur felkelt. Hamarább mint 
akár a mameluk képviselő, a ki igennel sza­
vaz szeretett kormánya javára s ünnepélye­
sebb accenlussal, mint Vaszary Kolos ő excel- 
lentiája a főrendiházi ülésen, harsogá:

— Mindent láttam, bosszút, bosszul, ré­
mes bosszút.

(A színpadon nagyon jó hatással leend, 
ha Szalámi ur arcza krétafehér lesz ijedtében, 
Gömbölyű űré pedig pipacsveres dühében.)

A "fiatalok ijedten menekülnek. Gömbölyű 
ur elgondolja a régi jó időket s mikor a szo­
baleány belép, nagyot kacsint feléje,

A szobaleány méltatlankodva s sírva
kifut.

Tanácskoznak. Szalámi ur biztatja a 
szobaleányt, csak kacsin gasson vissza a sze­
relmes Gömbölyűre. A csókig is elmehet. Go- 
rögtüz függönyőzéssel.

Második felvonás.

Hosszunyaku Eleonora, Gömbölyű ur b v 
jós életpárja, megérkezik. Viszontlátás. Gom 
bölyü ur elpáholtatik szerelmes felesége által.

Szalámi ur megjelen s emelkedett szel­
lemű beszédben megkéri a kisasszony kezét:

— A milyen veresre festem én a ez ég­
táblákat, oly pirosra fogja festeni a megelé­
gedés Mariska arczait. A milyen sárga a mi 
festékünk, oly sárga lesz dühében az irigység, 
ha látni fogja, hogy mily boldogan fogok élni 
vele. Nincs annyi lószőrszál a legvastagabb 
pénzűben sem, a hányszor fogjuk egymást bol­
dogan csókolgatni.

— Hosszunyaku mama örömteljesen inte­
getett beleegyezésül, de Gömbölyű ur előlépett 
a végzetes perezben, moudá röviden, de mély- 
értelmüleg ez egy szót:

— Nem?
— S nnért nem?
— Mert ő pemzlinvaló!
— Meglátjuk.
Gömbölyű ur mint intnkus jó lesz, ha 

villám ló szemekkel jár, kel.
E rémes jelenet után igen hatásos tab­

leaux állhat elő,ha Gömbölyű ur, neje s a sze­
relmesek könnyekbe törnek ki, s egybefolyó

könnyeik záporát a természet villámlásai és 
mennydörgései kísérnék,miközben a függöny so- 
katjelentő akadozással legördülne.

Harmadik felvonás
Gömbölyű ur újra alszik, majd felébredve 

a világ múlandóságát forgatja fejében, lévén 
ott üres hely bőviben.

A szobacziczus szerelmes kacsintásokat 
v0tt fölé)0 •

— Ni, ni, hallja a ténsur, maga vetekedik 
akármalyik fiatal emberrel.

— Igazán.
— Ugy ám! Majdnem szerelmes lettem

belé. ,
Gömbölyű ur, hiszitek igen, nem, odasza­

lad az eszemadta eziezushoz és megöleli.
De mi az? az ajtó nvilik. Szalámi uráli

ottt Mariskával.
Szalámi ur ugv áll ott, mint egy ham. - 

sitatlan miligyertva, vagy az isten ujja s szol 
bus epedezéssel ajakán :

— Láttam! Jój!
— Szalámi ur!
— Gömbölyű ur!
— Halgasson 1
- Nem ; megyek a feleségéhez, lesz hadd

el hadd!
— Kegyelem ! Inkább oda adom a leá­

nyomat! Apai áldásom rajtatok.
Neveles, öröm. Vígasság, menyegző, az 

ezután következőket a szerző a feldolgozó ta­
lálékonyságára bízza. _

A színről leányok, ifjak jönnek, kik min­
denről inkább beszélnek egymással, mint a 
szentirásról.

Függöny. (Taps, kihívás, szerző 3-szor
meghajlik.) _ , .. .Kronikairo.
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17-ik ezredhez való áthelyezése miatt. Az át­
helyezett ezred két százada Összecsődült és 
tiltakozott ez intézkedés, mint kasztjuk meg­
sértése ellen. A zendülők főkolomposait elfog­
tak, mire egy század összeállt és az elfogot- 
tak szabadon bocsátását követelte. Erre a szá­
zad vezetőit internálták.

Politikai elfogatáaok Orossor- 
szágban. A Londonban megjelenő „Standard« 
hire szerint Pétervárott a múlt héten tömeges 
politikai letartóztatás történt. — Pétervárott, 
Moszkvában, Őreiben és Batuban 14 diákot tar­
tóztattak le. A rákövetkező éjjelen 20 embert 
fogtak el. Az Őreiben letartóztattak között egy 
vasúti főmérnök is van. a legtöbbet a Péter- 
Pál várba zártak el.

A Vatikán és a polgári házas­
ság. A magyar főrendiház szavazása 
a Vatikánban örvendetes meglepetés keltett, 
mert biztosra vették, hogy a javaslatot elfo­
gadják. A pápa Vaszary herczegprimásnak kö­
szönetét és áldását tolmácsolta. A Collegium 
ge/ manicum-ban a szavazás hírére örömünne­
pélyt rendeztek.

Országgyűlés.
A főrendiház illése, május 10-én.

Csütörtökön már jókor reggel gyüleke­
zett a közönség a muzeum előtt, s pontosan 
és nagy számmal jelentek meg a főrendek is 
az ülésteremben. Mindkét tábor felvonult az 
utolsó szál emberig.

A karzaton olt volt az egész képviselő­
ház és a mágnásvilág összes hölgytagjai jelen 
voltak. Mindenki leste az eredményt, ki félve, 
ki reménykedve.

Alig múlt el néhány perczczel 10 óra, 
mikor Sz'ávv József komoly alakja megjelent 
az elnöki emelvényen. A jegyzők elfoglalták 
helyeiket. Az elnök hivő csengetyüszóval 
megnyiíottnak je'enti ki az ülést, — a kor­
mány képviseletében megjelenik Wekerle Sán­
dor miniszterelnök.

Csakhamar megjelenik az igazságügymi­
niszter, rövid időn belül megérkeznek a kor­
mány többi tagjai is.

Korányi Frigyes volt a vita utolsó­
előtti szónoka. A tudós professzor fejtegeté­
seiből csak annyit lehetett kivenni, hogy 
örömmel üdvözli a javaslatokat. Z e 1 e n k a 
Pál, a tiszai ág. ev. püspök pártolta még len­
dületes beszédben a javaslatot. Az evangélium 
tanával megegyezőnek tartja a javaslat in- 
tenczióii, majd czáfolja Zay Miklós gróf ar­
gumentumait és megszavazza a javaslatot.

A miniszterelnök ur kíván szólani !
És felállott Wekerle Sándor, hogy össze­

gezze a vita eredményét. Bármi legyen a ja­
vadat sorsa — úgymond — a kormány azért 
a nemzetnek a képviselőház szavazatában 
nyilatkozott akaratát respektálni fogja.

— Szavazás előtt az ülést öt perezre 
felfüggesztem ! — volt az elnök lakonikus ki­
jelentése.

A gyorsírók »nagy mozgást« írtak jegy­
zeteikbe. Ülésteremben és karzatokon előke­
rültek a szavazási névsorok, finom női 
kezek tarlották készen az aranyos irónokat, 
— hogy feljegyezzék, — hány az igen és 
hány a nem.

Mely csendben kezdődött a szavazás.
A névsort olvasta B á n f f y György gróf, 
a mellette szavazókat jegyezte Gyulai 
Pál, az ellene szavazókat Rudnyánszky 
József báró.

— Vaszary Kolozs Ferencz bibornok, 
herczegprimás, esztergomi érsek ! — hangzott 
el Bánfíy gróf szava. I

— Nem ! volt az első szavazat és ezu­
tán jött vagy 35 főpapi nem. Kun Bertalan, a 
tiszántúli ref. püspök adta le az első igen­
szavazatot. Ezután meglehetős zajban hangzot­
tak el a szavazatok.

Az első éljen Batthyány Lajos gr. nevé­
nél hangzott el. Elfogadta a törvényjavasla­
tot. Az ellenzék kezdettől fogva többségben 
volt. A katholikus főpapi kar, az Apponyiak, 
Dessewffyek és Esterházyak legott biztosítot­
ták a majoritást. Lassú zugás vonult végig az 
égész Házon, mikor Pálífy Móricz szavazott. 
Ezután leszavaztak egy csomóban a Zichyek ;
V indisch Grätz Lajos herczeg szavazatát 
gúnyos hahotával fogadta a karzat. Az elnök 
csengetett. Zajos éljen kisérte Barcsay tes- 
törKapitány igenjét. A megválasztott és kine­
vezett főrendek szavazata már nem tartózhat­
ta fel a javaslat bukását.

Mikor a névsort másodszor is felolvas­
ták, már mindenki tisztában volt a helyzet­
tel. Különben is, a névsornak ezzel a második 
felolvasásával csakis a formának tettek eleget, 
mert a ki ott volt az első névsor-olvasásnál, 
mind leszavazott.

A győztesek üdvözölték egymást, meg­
köszönték a kölcsönös fáradságot, az el­
nök pedig épen tizenkét órakor kihirdette az 
eredményt :

A javaslat melleit szavazott 118 főren 
dl tag.

A javaslat ellen szavazott 139 tag, 
és igy a főrendiház a kötelező polgári házas­
ságot 21 szótöbbséggel még általánosságban 
sem fogadta el.

A Ház méltóságos csöndben oszlott szét.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

egyesület Otthonában.
Setahangverzeny a Margit-fürdőben minden 

vasárnap d u.

Munka-tanitóe a kézügyesitö egyesület isko­
lai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3—o 
óráig.

Május 13. Benedek Gyula ésKükemezey Árpád 
viyó-mesterek mérkőzése, a Margit-fürdö dísztermében 
D. u. 4 ó.

Majna 16. Hajduvármegye közgyűlésé.
Májns 19. Gazdász-majális a nagyerdei viga­

dóban.
Május 19. Az ács ifjúság tánczvigalma a »Mar­

git« fürdőben.
Május 26. Hittanhallgatók nyári tánczvigalma 

a nagyerdei vigadóban.
Május 27. A kaszinó rendkívüli közgyűlése.

D. e. 10 ó. ......
Jnnius 2. A debr. könyvnyomdászok juniahsa

a Margit-fürdő táneztermében.
Jun. 3. A függetlenségi kör tánczvigalma a 

Margit-fürdőben.
Jun. 24. Lódijazás a nagyerdőn.

Újdonságok.
* Pönkösti lángnyelvek. Hajdan 

lángnyelvek alakjában szállotta meg a szent lé­
lek az apostolokat, A mi főpapjainkat azonban, 
kik magukat az apostolok utódjainak tartják, e 
lángnyelv érintetlenül hagyta s közvetlenül a pün- 
kösti ünnep előtt azzal hívták ki maguk ellen a 
gyűlöletet, hogy sziikkeblüségből és hazug feleke­
zeti felfogásból kiindulva, egy nemzet reform-tö­
rekvéseit leszavazták. Bizony a magyar népnek 
régen nem volt oly nagy oka elzengeni, mint 
most, a piinkösti éneket : »Jövel szent lélek ur- 
istßTl / * . • e

* Kossuth élő szava, fonográf utján, 
a miről már említést lettünk, holnap reggeltől 
kezdve hallható lesz a »Bika«-szálloda egyik 
termében. Bővebb felvilágosítást nyújtanak a 
városszerte kifüggesztett, gyászkeretbe foglalt 
falragaszok.

* Ünnepi isteni tiszteletek. Hol­
nap, pünköst első napján, az ev. ref. nagy 
templom an Tóth István s. lelkész, a kis 
templomban Ferenezy Imre s. lelkész, az 
ispotály! templomban D i c s Ő f i József lel­
kész, az uj templomban pedig Könyves 
Tóth Kálmán lelkész végzi az isteni tiszte­
letet. D. u. és ünnep második napján pedig a 
legátusok prédikálnak. Az ág. evang. templom­
ban pünköst első napján ünnepi beszédet M a- 
t e r n y Lajos lelkész tart. Isteni tisztelet 
után úrvacsorát oszta ak. Ünnep második nap­
ján konfirmáczió lesz, úrvacsora osztással. A 
szertartást Materny Lajos lelkész végzi. Isteni 
tisztelet kezdete d. e. 10 órako .

* Fiúméba ! A debreczeni, a tordai, a 
nyíregyházai és a szatmári dalegyletek tegnap 
délben" indultak el Debrecz énből külön vona­
ton Fiúméba. Nagy számú közönség jelent meg 
a dalegyletek elindulásánál s a legszivélyeseb- 
ben kívántak szerencsét a távoli útra kelő da­
lároknak. Fiumében az országos dalverseny 
holnap kezdődik. Ezzel kapcsolatban megem­
lítjük, hogy „Országos magyar dalárünnepély 
Fiúméban“ czim alatt igen szép emlék-lapot 
vettünk, mely tele van igen értékes alkalmi 
közleményekkel s ezek mellett több szép fiu­
mei kép is disziti az alkalmi lapot, mely 
a pesti könyvnyomda r. társaságnál jelent meg. 
Ára 20 kr.

* A szinha x kapui zárvák, de bent a 
színpadon nagyban folynak a javitási munká­
latok. H e l v i g, a társulat festője, újra festi 
a már használatból kiment, elrongyolódott dísz­
leteket s őszre, mire a színház megnyílik, 
számos szép díszlettel kezdi meg az igazgató 
az előadásokat. Itt egyszersmint megjegyez­
zük, hogy a társulat nem valami szerencsés 
körülmények között játszik Nyíregyházán, a kö­
zönség gyéren látogatja a színházat. A tár­
sulat 15-ikén másik állomás helyére, B-Csa­
bára megy.

Szabolcsmegye a polgári házas­
ság mellett. Nyíregyháza, máj 11. Kállay 
András főispf.n, a mai megyeg yüléson a teg­
napi főrendi szavazást osztatlan tetszés között 
élesen megtámadván indítványozz!;,hogy a me­
gye közgyűlése e szavazás fölött fejezze ki 
mély sajnálatát, hogy egyúttal üdvözölje a 
kormányt és sürgesse a főrendiház reform­
ját. —- Az indítványt holnap fogják tárgyalni.

Az országos tanszerkiállitás ren­
dező bizottsága csütörtökön tartotta első ülését 
s ezzel megkezdette azt a tevékeny munkás­
ságot, melynek eredménye egy fényesen sike­
rülő iskolaszer kiállítás leend. A gyűlésen Si- 
monffy Imre. kir. tanácsos, polgármester el­
nökölt, mint a rendező bizottság egyik elnö­
ke, s jelen volt Kiss Áron püspök elnök is. A 
gyűlés legfontosabb határozata volt annak ki­
mondása, hogy a kiállítás védnökéül gróf Csá- 
ky Albin vallás és közoktatásügyi minisztert, 
a na^y bizottság első elnökéül Berzeviczy Al­
bert államtitkárt, az igazgatóság elnökéül pe­
dig Szatmáry György miniszteri tanácsost ké­
ri fel egy küldöttség által, mely rövid idő 
múlva tisztelegni fog e czélból az országos 
közoktatás nevezett celebritásainál. A küldött­
séget Simonffy Imre vezeti s tagjai lesznek 
Csiky Lajos, Zádor Lajos, Eötvös Károly La­
jos, meg a rendezőségnek önként csatlakozó 
tagjai. A gyűlés továbbá felhívta az osztá­
lyokat az ügyrend elkészítésére s arra, 
hogy működésüket annak elkészültéig is kezd­
jék meg.

* Utóállitás volt ma a csapó utczai 
laktanyában, hol a fösorozásról elmaradtak s 
a Debreczenben tartózkodó idegen illetőségű 
katona kötelesek kerültek vizsgálat alá. El­
vezettetett 36 legény, kik közül azonban csak 
6 találtatott katonai szolgalatra alkalmasnak.

* A hortobágyi legelők, mint érte­
sülünk, a kedvező esős időjárás következtében 
a legszebb növekedésnek indultak. A fu szép, 
erős s olyan táplálékot nyújt a legelő állatok­
nak, mint már régen nem nyújtott.

* A hősök sírjánál. A tordai dal­
egylet tagjai, kik pár napig városunk ikedves 
vendégei voltak, megható módón rótták le ke 
gyeletöket a debreczeni csatában elhulló 
névtelen felistenek emléke iránt. Tegnap dél­
előtt az egesz daloskor kivonult a vendeg no - 
kel együtt a honvéd temetőbe, a hol a lábaik 
alatt porladó csontok fölött a dalárda aj'a'n 
föl'/ugott a Szózat, ennek elhangoztával Király 
Péter debreczeni joghallgató szavalta el emel­
kedett hangon »Mult és Jelen«; czimu 
alkalmi költeményét —■ Kanyaró Mihály, a 
tordai daloskor tagja, állami iskolai taní­
tó mondott aztán gyönyörű beszedet, hr- 
dély bérczeinek közepéből jöttünk ide — úgy­
mond — azoknak a bérczeknek tájékáról, 
melyeket annyi hős vér áztatott. A kegyelet 
hozott ide, hogy lerójuk áldozatunkat, névte­
len félistenek porladó csontjai fölött. A be­
széd után a tordai nők díszes koszorút he­
lyeztek a sírra, azután az ünnepélyt Ador­
ján Domokos vezetése alatt az énekkar 
zárta be.

A* ifjúság munkálkodása. Meg­
jeleni a hiitanszaki önképző társulat »Köz 
löny«-ének 7-ik száma, a következő válto­
zatos tartalommal : Pünköst. Sáfrány Lajos­
tól. — A jánosi christo ogia és theologia jel­
lemző vonásai. Lencz Gézától. — Ha szép 
reményem. . . — Debitum immnrtale. Füsy 
Józseftől. — Isten mint lényünk pvinczipiutna. 
Veress Isvántól. — Lehető és szükséges, hogy 
a tanító tanítsa a népiskolában a vallást? 
(Folyt, és vége.) Földváry Jenőtől. — Ora­
tórium! szemle. Losonczi Endrétől. — Vegyes 
közlemények A jeles ifjúsági lapot Virág 
István és Füsy József hittanhailgalók szer­
kesztik.

* Egységes távirati dij. A Novoje 
Vremja, mint Peiervarról táviratozzak, azt 
Írja, hogy a nemzetközi táviró-kongresszus ülé­
sén az Ausztria-Magyarországból kiküldött kép­
viselők egész Európára érvényes egységes táv- 
iró-dijszabály megalkotását fogják javasolni. 
Ha e javaslatot elfogadják, a távirati dij sza- 
vankint egész Európában három kr. lesz.

* A zsidó tanulók neve. Számla- 
ianszor megtörténik, hogy a középiskolák zsidó 
vallás tanulóinak nevei a középiskolai bizo­
nyítványban nem egyeznek meg a születési bi­
zonyítványokban feltüntetett névvel. Ez igen 
sokszrr zűrzavart s kellemetlenséget szült, 
eredt pedig onnan, hogy beiratkozásnál a szü­
lők nem az anyakönyvi nevet, hanem szebben 
hangzó neveket diktáltak be. így lett Jakab­
ból Jenő, Adolfból Andor, Miksá-ból Mihály 
stb. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
mindezeket a bajokat megszüntetendő, rende­
letet intézett az összes tankerületi főigazgató­
ságokhoz, hogy beiratkozások alkalmával szi­
gorúan utasítsák a középi-kolák igazgatóit, hogy 
a tanulók neve mindenkor az anyakönyveknek 
megfelelően legyen feltüntetve s a bizonyítvá­
nyok ezek szerint kiállítva.

* Az elüldözött tanító, Járbics 
János helyére, mint Hnjdu-Böszörményböl Ír­
ják —• már választoltak tanítót, s igy a szegény 
Járbics harminczhat évi tanítóskodás után föl­
dönfutóvá lett. Állására mindössze két pályázó 
akadt, kik közül az egyik — Bankó Miklós — 
látva Járbics helyzetet, hajlandó volt vissza­
lépni, ha a másik pályázó is visszalép. A má­
sik Rákóczi Antal nevű józsai tanító azonban 
semmiről sem akart ludni, pedig az ottani 
tanítók Írtak neki, a választás napján pedig 
kérték, hogy ne segítse a koldusbotot egy 
pályatársa kezébe erőszakolni. Rákóczi meg 
sem lépett vissza s meg is választották. De 
hogy helyzete nem lesz valami rózsás, az sejt­
hető a hívek ellenséges indulatából s a többi 
tanítók ellenszenvébö1. A miniszter aZ| újabb 
vizsgálatot még most sem indította meg. A bö­
szörményi tanítók ma már csak azt kérnék, 
hogy Járbics legalább nyugdijat kapjon.

* Sétahangverseny, a katonai zene­
kar által holnap d. u. a Margit fürdőben ren­
dezendő sétahangverseny műsora a következő : 
1. Induló, Ziehrertől. 2. »Az emanczipált«, 
polka-mazur Strausstól. 3. »Rákóczi« nyitánya, 
Kéler Bélától. 4. Rózsa-keringő, Zellertől. 5. 
Tavaszi dal, Gounodtól. 6. Részlet »Rigoletto« 
operából, Verditől. 7. »A tiszt, létből adott csók 
senkinek se árthat«, tréfás polka Wollstüdttől. 
8. Részlet »Lammertnoorai Lucia« operából, 
Donizettitől. 9. »Rolando«, keringő Simontól. 
10. Egyveleg a »Szultán“ operettéből, Czapek- 
től. 11. »A huszárok jönnek«, Eilenbergtől. 12. 
»Szökésben«, gyors polka Gleisnertől. — Ün­
nepmásodik napján szintén lesz séta- 
hangverseny, a következő műsorral : 1. Induló, 
Wagnertől. 2. »Havasi gyopár«, quadrille Kom- 
záktól. 3. »Csokonai« nyitánya, Kéler Bélától. 
4. »A szerencse gyermek«, keringi Millöcker 
tő1. 5. „Tavasz« ébredése, romáuez Bachtól. 
6. Fantázia a »Paraszt becsület« operából, 
Czapektől. 7. »Ámor és a tavasz«, keringő 
Waldteufeltöl. 8. »Clementine«, gavotte C/.i- 
bulkától. 9. »Pásztor élet“, fantázia 9 részlet­
ben. 10. »Csalogány-dal«, konczert-polka. 11. 
»Pélervári szánkázás«, galopp Eilenbergtő. 12. 
Induló,

Az irka-monopólium ellen Csaky 
Albin gr. közoktatásügyi miniszter újabban igen 
üdvös intézkedést tett — Tudomására jutott

uayanis, hogy a népiskolákban használatban 
levő iró-füzetek nagyrészben sem a pedagógiai, 
sem a közegészségügyi követelményeknek meg 
nem felelnek s hogy e füzetek sokfélesége a 
szülőket is, meg a tanulókat is megtéveszti,az 
igazgatókat s a tanítókat arra indítja, hogy az 
iskolájukban használandó irófüzetek elárusita- 
sára egyes kereskedőknek meg nem engedhető 
monopóliumot adjanak. A miniszter elhatározta, 
hogy a bajok orvoslására és az ismételten fel­
merült panaszok megszüntetése vegeit az ös­
szes elemi és felső-népiskolákban használandó 
irófüzetek szerkezetét, minőséget, kiállítását és 
használatát illetőleg szabályzatot ad ki. A sza­
bályzat szerint lesz 21/a 2 és 1 kros tüzet ma­
gyar és német Írásra.

* Jogász majális. Sok szép leány s 
asszony szive nagyot dobban azon hírre, hogy 
a jogászok egy fényesnek Ígérkező nyári táuez- 
mulatságot rendeznek mely nem (annyira ma­
jális,’(mint inkább juniális lesz, mert jnnius 2. 
van kitűzve, a nagyerdei vigadóban, mikor is a 
fiatalság kedvelt czigánya, a Magyar! testvérek 
zenekarafogja huzni a talpalá valót.

* Amerikai párbaj Szolnokon. 
Weidinger Gyula, gyomai születésű, Szolnokon 
alkalmazott 24 éves vasúti távirász a vasúti 
állomás közelében levő távjelzőnél forgó pisz­
tollyal szivén lőtte magát és menten meghall.
A szerencsétlen fiatal ember — bár viseleté 
mitsem árult el — már rég készült a halálra. 
Egy nappal öngyilkossága előtt lemondott ál­
lásáról is és az utolsó estét mulatozva töltötte. 
Éjfélután egy órakor még kiment a vasúti 
táviró hivatalhoz.de társai még ekkor sem vet­
tek észre rajta semmit, a miből elhatározását 
sejthették volna. Az öngyilkos Kucsera Fe­
rencz vasúti postamester részére levelet ha­
gyott hátra, tettének okául amerikai párbajt 
említ.

* A betűszedő szerelme és annak következ­
ményei. Regen bajor városkában a »Waldbote« czimü 
lap május 2-iki száma, a rendes négy oldal helyett 
csak két oldalon jelent meg. mivel miként a szerkesz­
tői izenetben tudatják, a lap egyik szedője, szerelmi 
bánat miatt a — kórházban fekszik.

* Állatvásárok. Miniszteri engedély 
folytán, T. Füreden az országos vásárokat 
magokban foglaló hónapok kivételével, igy 
márczius, május, julius, szeptember, nov. és 
deczember hónapokban, a hó első csütörtöki 
napján, ezután á lat vásárok fognak tartatni.

* Népesedés. Városunk kül- és belte­
rületén az elmúlt héten ápril hó 29-től május 
5 ig született törvényes fiú 13, leány 25. tör­
vénytelen fiú 3, leány 4. Halvaszülettek 3-an. 
Az összes élveszüiettek száma 45. Ezzel szem­
ben elhaltak 33-an. A szaporodás tehát 12.

* Tűz. Tegnap este féltizenkét órakor 
tűz ütött ki Papicsak János késes-ut- 
c/ai házának keresztépületében, melyet azon­
ban a szomszédok és az éktelen lármára oda 
futottak csakhamar elfojtottak. Nevezett ház- 
tulajdonos udvarának minden zegét-zugát be­
építette deszka és papirfedelü fél­
ereszekkel s miután az a nélkül is 
szűk udvaron hely nem maradt; fatartóul a 
a deszkás felereszt használja és annyi lakót 
befogad, hogy maga és családja a pádon tartja 
lakását. Vájjon az ily 'ömeges, tűzveszélyes 
beépitkezések —melyek a szomszédok vagyon­
biztonságát is veszélyeztetik: meg vannak-e 
hatóságilag engedve? E tekintetben a kapi'B- 
nyi vagy a mérnöki hivatalnak arra illetékes 
közegei szemlél tarthatnának a nevezett háztu­
lajdonos c u r i á j á n.

* Kitiltva Debreczenből. Fehér 
Juli szép is csinos is, de nem jó. Most, mikor 
már szállást ad a temető árka is, egész nyá­
ron keresztül itt csavarog Debreczenben. A 
rendőrség, mely már többször kitiltotta a vá­
rosból, most 8 napra lepinezézte, mely bünte­
tés kiállítása után soha többé nem sza­
bad betenni a lábát Debreczenbe.

* Álkoldns. Egy fétkezü csavargó kol­
dus állott tegnap a rendőrség előtt. Mikor meg­
vizsgálták, akkor sült ki a turpissága, ugyanis 
a fé keze le volt kötve a kabát alá. Teljesen 
ép egészséges, de munkát nem szerető ember 
lévén, ilyen módon akarta biztosítani magá­
nak a megélhetést.

* * Per snpp. Érdekes utczai jelenet 
volt tegnap este a piaczon, mikor a rendőr­
ség a szekéruton keresztül mintegy 15 főből, 
férfiakból, nőkből álló csapatot kiséri ki a 
vasúthoz. Ezek városunkból kényszer útlevéllel 
lolonczoltattak el.

* Vivő-mesterek mérkőzése. Be­
nedek Gyula és Küketnezey Árpád vivő-mes­
terek holnap d. u. mérkőznek meg a Margit- 
fürdő dísztermében. A feltételeket már kö­
zöltük. A mérkőzés kezdete délután négy 
órakor.

* Időjárás. A légnyomás északnyugoti 
Európában erősen emelkedett ; a minimum Ír­
ország fölött van, — a maximum délnyugoli 
Európában terül el. A genual öbölben uj dep­
resszió van fejlődőben. Az időjárás a bmt szi­
geteken, a franczia tengerparton, az A pesek- 
ben és szórványosan Németországban e.-ős. A 
hőmérséklet eloszlása keveset változott Ha­
zánkban túlnyomóan száraz idő uralkodik, a 
hőmérséklet emelkedett. Ma reggel az idő még 
jobbra derüli, a szelek délkeletiek. Változóan 
felbős, hűvösebb, zivatarra lmj'ó idő varlia ó, 
időnkiut esővel.
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Egész selyem, mintázott Fonlár-
dokat (mintegy 450 különböző fajban) mé­
terenként 75 krtól 3 frt 65 krig — valamint 
fekete, fehér és színes selyemszöveteket 45 
krtól II frt 65 krig — sima, koczkás, csikós, virá­
gos, damaszolt minőségben (mintegy 240 féle 
dispositió és 2000 különböző szin és árnyalat­
ban) szállít póstabér és vámmentesen 
a privátmegrendelők lakására Hen­
neberg G. (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára 
Zürichben. Minták póstafordulóval küldetnek. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros és leve­
lezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. (20.)2

Legújabb.
Útban Fiume felé.

A»Debreczen< eredeti távirata.
(Föladatott ma reggel 9 óra 45 perczkor, 

Camaralmoraviczában -- Fiume 
közelében — érkezett d. u. 1/2 2 órakor.)

Lapunk egyik barátjától, ki szintén el­
utazott a debreczeni daiegylet tagjaival Fiúméba, 
vettük a következő sürgönyt :

Eddigi utazásunk a legkellemesebb volt. 
Vonatunkon nagy kényelem s a legnagyobb 
rend uralkodik. Kitünően mulatunk s olvasgat­
juk a Budapesten vett emléklapokat. (Lásd la­
punk más helyén. Szerk.) A Karszt vadregé­
nyes szépségeiben sokat gyönyörködtünk. — 
Moraviczán, — hol most vagyunk — három 
tagú fiumei küldöttség jött elibünk 
s melegen üdvözöltek bennünket Fiume ne­
vében. Az üdvözlést, az együtt utazó dalegy­
letek nevében, M á d i Andor köszönte meg s 
lelkes éljenzés kisérte a szónok beszédét. Az 
idő igen szép. Gyönyörű verőfény ragyog, a 
mi fokozza jó kedvünket és lelkesedésünket. 
Rövid idő múlva Fiúméban leszünk, hol az 
összes dalegyleteket, de különösen a debre- 
czenit, nagy lelkesedéssel s testvéri szerelet- 
tel várják.

A kapitány előtt.
A bébe §*A

A nap keresztül tör a kapitánysági szo­
ba rácsos ablakán s oda veti fényét E r d e y 
fogalmazó bátyánk hosszú Íróasztalára, me­
lyen szép rendben, garmadába vannak rakva 
a fóliánsok.

A megtört napsugárkéveben porszemek 
tánczolnak, a fogalmazói arczon szigorú re- 
dők palástolják el a derült kedélyt.

Mert a poézis belopja ám magát a ko­
mor falak közé is s a ragyogó költészet hu­
mora megdönti a szigorú prózában irt tör- 
vényczikkeket.

Különben pedig azon kezdhettük volna 
mindjárt, hogy Nagy Marinak „s o r“-a 
akadt a rendőrségnél. Nagy Mari olyan leány, 
a ki asszony és olyan asszony, a ki talán 
még a férje nevét sem tudja. Ez azonban nem 
akadályozta abban, hogy a karján siró-rivó 
gyermeket magáénak ne mondhassa.

A gyermeket kiadta dajkaságba, ő ma­
ga pedig beállott dajkának egy úri házhoz. A 
kis bizonytalan körülmények között született 
gyermek pedig egy estén úgy gondolta, hogy 
jobb lesz neki iit hagyni ezt az árnyék vilá­
got s meghalt szépen, minden feltűnés nél­
kül, mint az ilyen gyermekek szokták tenni.

Ez eddig rendén való dolog lenne de 
Nagy Mari meg úgy gondolta, hogy ha már 
úgy is elköltözött az árva, hát minek fizetné 
ki érte a tartás-dijat. De még ez nem leit 
volna baj. ha a gyermeket gondozó asszony 
„a maga részéről ezzel befejezettnek nyilvá­
nította volna az ügyet“.

Feljelentette a kapitányságnál, hol §-t 
húztak rá s egy csepp híja, hogy le nem pin- 
czezték. Hogy megmenekült, csak egy kövér- 
arczocskáju másik gyermek, egy elégedetlen 
bébé sírásának köszönheti.

A bébé nem egyezett bele a §-bas kéz­
zel lábbal tiltakozott a terrorizmus ellen Sirt, 
mert éhes volt s mert a dadái, az ő piczi 
szivecskéje már egy óra múlva \issza- 
kivánta.

Még a kihallgatás sem ért véget, mikor 
a bébé mamája felszaladt a fogalmazó úrhoz, 
hogy a dadát nem szabad lezárni, mert a kis 
fia nem maradhat táplálék nélkül.

Mit kellett tenni mint Nagy Marit szabad­
lábra helyezni.

Most azután a dada, meg a bébé, bol­
dogok.

A napsugár pedig ott tánczol a nyitott 
törvénykönyv elsárgult lapján Erdey bá- 
arczáról elhúzódnak a szigorú redők, s még a 
közönyös kulcsár is mosolyog. ..

Szatyi.

A vetések állása.
A vetések állása és a mezőgazdasági 

állapot május hó 1-én, a földmivelésügyi mi­
niszterhez beérkezett jelentések szerint a kö­
vetkező volt : April hava fele részben esős 
volt ; egyes helyeken havazott, szórványosan 
pedig zápor és jégeső puszii ott. Ámbár sok 
helyen még ápril havában nem volt eső, kons­
tatálni lehet, hogy a lefolyt két hét sokkal 
inkább kedvezett a vegetácziónak, mint az ezt 
megelőzött két hét. Május hónap elején vég­
re az esőzés ama vidékek nagy részére is ki­
terjedt, a melyek eddig nélkülözték a csapa­
dékot s mostanában alig van vid“k a Tisza- 
Maros szögének s néhány erdélyrészi varme­
gyének kivételével, a hol nem lett volna eső.

Az őszi gabonanemüek a jobb időjárás 
beálltával kedvezőbben fejlődnek s különösen 
a búza az, a mely csaknem országszerte kö­
zepes ; a homokosabb helyeken mutatkozik 
némi kár, ez azonban a zord északi szél kö­
vetkezménye s a tél folyamán keletkezett. A 
búzában szórványosan fellépett férgek csekély 
kárt okoztak. A tavaszi búza elég jól áll.

Az őszi rozs, egy-két vármegye gyengébb 
vetéseire nem tekintve, kielégítően áll ; he- 
lyenkint ugyan alacsony és kis kalász van. 
minthogy azonban néhol a rozs szebben áll, 
mint a búza s a kalász is jól szap íródik, még 
a közepes termést is megadhatja.

A tavaszi rozs részben csak kél, helyen- 
kint azonban szépen kikelt s kifogástalan.

Az őszi árpa csekély kivétellel kielégítő, 
a tavaszi a bő csapadékra jobban nő, csak­
hogy a szárazságot még nem heverte ki, több 
helyen meglehetős gyenge. A lema melanopus 
már fellépett s pusztítja.

A zabban szintén észlelni a lema mela- 
nopust, de csak szórványosan, ez a nővény, 
bár javulhat még, a tavaszi árpánál is gyengéb­
ben áll.

A repczében is tömérdek rovar van s 
jelentékeny kárt okoz ; helyenkint a rovarok 
nagyon megtizedelték a vetést. A hol férgek 
nem pusztítják a növényt, ott jól elvirágzott 
s kielégítő, sőt néhol kitűnő termést Ígér.

A gazdasági munkálatok az ország né­
mely részében még folyamatban vannak a ku- 
koriczát és több helyen már a dohányt is 
kiültetik. A korai vélemények szépen kikel­
tek; igen sok helyen különösen jól állott a 
hüvelyes és kerti vélemény, valamint a bur­
gonya is, de az utóbbi dér és hűvös 
időjárás jelentékeny kárt okozott eme zsen­
gébb fajú növényzetben. A kukoriczának még 
nem igen ártott a dér ; kedvezőtlen azonban 
erre a növényre is a hűvös időjárás. A ken­
der len, makk, továbbá a komló és zöldség­
félék meglehetős jól állanak. A mesterséges 
kaszálók kielégítő termést Ígérnek, a luczer- 
nát és takarmányárpát, valamint a takarmány­
rozsot is zöld takarmánynak sokfelé kaszál­
ják. A lóhere néhol gyengén áll, asztagban 
közepesnek mondható. A réteken a fünővés az 
ország egy negyed részének kivételével kielé- 
légitő ; a szárazság miatt főképp a Tisza-Ma- 
ros szögén a rét több helyen gyenge termést 
fog adni. Ugyanitt leggyengébbek a legelők is, 
mig másutt meglehetősek, sőt a Duna jobb 
partjának nagy részében igen jók. A szőlők, 
hacsak a dér nem ártott meg nekik, tovább­
ra is kedvezően fognak fejlőd ni, ugyenezt le­
het mondani a gyümölcsre is. Ez utóbbi­
ban azonban a dér — mint jelentik — kárt 
okozott.

TÖRVÉNYSZÉK
Hala lra ítélt szerelmes. A brünni 

esküdtszék halálra Ítélte Schrank J. lakatos­
legényt, a ki szerelemféltésből megölte ked­
vesét.

Szerkesztői üzenet.
H. S. urnák, H.- Sámson. Kiadóhivatalunkból 

pontosan megy a lap az ön czimére. De ha útközben 
valahol eltéved: arról nem tehetünk A reklmált 
számokat elküldtük.

G. Sz K urnák, helyben. Nagyon gyönge ver­
sek. Egyik sem közölhető.

N. ti. urnák, Nagy-Károly. A »Talmi arany- 
korunk«-at nem lapunk f. szerkesztője, hanem a pár 
évvel ezelőtt elhunyt, nagy tehetségű M. Kossá Al­
bert irta s azt hisszük, hogy a kérdezett munka még 
valamelyik debr. könyvkereskedésben megkapható.

Főszerkesztő : Szinay Gynla.
Felelő“- szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

A knrlslmdi vizxel végzett kurák alatt, ra^ 
lanti:it II tok ura. gyanánt, úgy ezen viz, v.ilamint 
gyéh ásvány vizek lv-isználate után : h 5

jelenleg már általánosan van alkalmazásban. Reudemu« 
ide thermis. Carlsbadensis tractatus) úgy nyilatkozik 
,ogy a Giesshübler savanyúkút Karlsbad dicsőségért 
/olgál. s hogy e hely forrásainak gyógyhatását fokozza, 
íjoflilmer udvari tanácsos monográfiája Oiesshübl 
[‘usebteinról.) 

(19.)

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. lövényszék, mint telek­

könyvi hatóságnak 1074/t.k. 1894. számú ár 
verési hirdetménye értelmében a Harangi György 
és neje csődtömegéit jz tartozó burgondia-utczai 
40. sz. udvar telkesház, ondódi külső szántó 
földjével együtt7983 frt és külön ennek ujosztásu 
szántóföldje 234 frt kikiáltási ár mellett, az 
1894-ik óv junius hö 5-ik napján délután 3 óra­
kor a törvényszék árverési termében (Tisza- 
haz második emeletén) tartandó nyilvános ár­
verésen, a becsáron alól is. eladatni lopnak. 
i\ rész lei ns árverési feltételek, hivatalos órák 
„lall, fent jelzett telekkönyvi hatóságnál es a 
rendőr főkapitányi hivatalnál megtekinthetők.

giB“* KIADÓ,
Az EBESEN, a vasúti ál­

lomás közelében,

egy tanyaföld
gazdasági épületekkel, kiadó.

Értekezhetni lehet 
ispotály-nteza 2024. sz. av

"(17!.)

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség be­

cses tudomására hozni, hogy a mai napon

FODRÁSZ s BORBÉLY
műtermemet

a piacz-utcz.án a Steinfeld fele házban meg­
nyitottam.

Salonomat a mai kor minden kívánal­
mainak megfelelőleg oly fényesen rendeztem 
be, mint ez idő s érint talán egy hasonneinü 
üzlet sincs berendezve Debreczenben.

Sikerült üzletvezetőül Nagy Sándor 
urat, a Debreczenben évek <í'a működő, elő­
nyösen ösmert s e téren szakképzett fodrászt 
és borbélyt megnyernem.

Ez alkalomból van szerencsém illatsze­
reimet is a legjulányosabb árak mellett 
ajánlani.

Magam a n. é. közönség nagybec“ü 
figyelmébe ajánlva

maradtam kiváló tisztelettel

(207.)
Lakatos Mihály,

üzlet tulajdonos.

Kiadó tanya.
A kösélyszegben 12

nyilas tanya föld a hozzá szük­
ségelt gazdasági épületekkel, ha­
szonbérbe kiadé).

Értekezhetni e felől Deb­
reczenben, Kádas-utcza 1852. 
sz. a. a tulajdonossal. (20L)

Kiadó föld.
A csizmadia-szövetkezet tulajdonát 

képező Magy-Csapó-utcza 323 ik számú 
házutáni 17 hold 1239 Q öl ujosztásu 
földje 1894. augusztus 15-től 3 avagy 
hat évre kiadó.

Az árverési határidő folyó évi 
május hó 20-ik napja délutáni 3 órá­
jára az árucsarnokba tűzetett ki, — 
melyre az árverelni kívánók az előleges 
értekezést megszerezhetik

Pongó Lajos elnöknél,
(200.) Kis-csapó-utcza 381. sz. a.

Kiadó tanyaföld.
Az ebes! pusztán

15 nyilas tanyaföld,
kellő gazdasági épületekkel, 
f. év Szt.-Mihály naptól kezd­
ve 3, esetleg 6 évre bérbe 
kiadó.

Tudakozhatni Tarai Farkas 
közvetítőnél. (206.)

Eladó.
Kádas-utczán, 1874. szánni 

Kozmán István fodrász háza.
Értekezhetni, Kovács Sán­

dor szűcs mester, Nagy-Hat- 
van-utezai üzletében. (203)

KASZANYITZKY ENDRE g
DEBRECZEN FÖPIACZ 1900.

Nagyválaszték és jutányos árak mellett ajánl;
FralÜE, Cívist,

Bronz- és Majolika]
újdonságokat,

Ditmár, Brunner s hazai gyártminyu
I asztali és függő lámpákat,

nap- és villámégőkkel,
porcod Ián, cl"-, ka tv - l Ivca-

ugyszinte mindennemű

^üveg-, ivó- és likörkészleteket.
Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan - 

teljesittetnek. 3
Árjegyzékekkel kívánatra bérmentve szolgálok.1

Rőszénkátrányí
legjobb minőségben,

zsindely- és deszkatetó'k behúzására,
mely által azok tartóssága kétszerié hosszabb 
továbbá ezulápok, melyek a földbe ásatnak
kerítések s gazdasági eszközök befestésere
hordókban á 50 egész 200 kiló sulytartalom- 
mal, továbbá saját gyártmányú

COAKSOT
(pirszén) kovácsok és lakatosok részére ajánl 

jutányos ár mellett :
a légszeszgyár igazgatósága

DEBRECZENBEN.
(130.) - " """___________

A filigrán-munkához
V A LÓ

anyagokon kívül
felajánljuk azt is. a számos kérdezősködés következ­
tében, hogy a

p a p i r-virágoknak
minden alkotó részét, minők még eddig nem voltak 
kaphatók, a legfinomabb, legszebb kivitelben és szí­
nezésben, bámulatos olcsó áron szállítjuk.

ÁRJEGYZÉK
ingyen és bérmentve küldetik .kisebb, vagy nagyobb 
megrendelésre. Minta-virágok — a megrendelő költ­
ségére— kívánatra szintén küldetnek.

Theben J. utódai, Becs, Ili. Kegel-gasse 6 és 
(159) III. Haupstrasse 18._ _ _ _ _

Gróf Keglevich István utó.
cognacgyár Promontoron, 

mely 1882-ben alapittatott az osztrák-magyar 
monarchia legnagyobb es legjelentekenyebb

cognacgyáta,
* és ** cognacját csak 1885. és 1886-ban 

*** » 1888-ban
**** » 1891-ben

hozta forgalomba.
E gyár. a már korábban közzétett hivatalos 

kimutatás szerint, a múlt termelési évadban
1.178,650 liter bort

dolgozott fel s a jelen termelési évadban feldolgozott 
bor mennyiségéről, mely a múlt évet megközelíti, 
hivatalos okmányokat rövid idő múlva közzé fog tenni.

Fentiek eléggé bizonyítják ezen gyár űzetnének 
kiváló szolidságát s ezért bízvást arra számíthatni, 
hogy bárki, ki a cognacnaK megbízhatósága s
minőségének kitűnőségére súlyt fektet, a
kizárólag csak díszoklevelekkel kitüntetett, s min 
denütt kapható

Gróf Keglevich István
fogja kérni

(ÜV<5.)

cognacot

A Gróf Keglevich István utd.
pvoinontori cognacgyár igazgatósága

BUDAPESTEN
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Xp \ liichter-fóla Tinót. Cupsici comp.
Horgony-Pain-Espeller

. :: ü jő hírnévnek örvend,
fib - 1 aj ttó bi db «S|y valamennj i

í <7-w csóz .* títíszfigu'atishan szenvedő egye-
: lag 1 kezeibe bogva-

.... 25 vv úia, mint legmegbízhatóbb
Mzi-z-r «ItaLii. .-an kedvelt es ennvliogva miír to- 

szórni
, , íg. nkéet 40 kr., 70 kr- vagy

. hontalanoknak is lehető« teszi, ez 
kitűnő háliszernefc beszerzését. . Bevásárlás «M- 

val a H-rgony“ védjegyre ügyelendő, nehogy 
adjanak, mert csak a vörös Horgonynyal 

V . k hódiak. Ila a valódi Pam-Expeller
helyben nem volna kapható, akkor dfordnl- 
jmi a gyártók gyógyszertárához: &chter 
ov ógyszertára „az arany oroszlánhoz _ Prá- 
5iban vagy Török József gyogyszereszhez 

Badapeston. I
i.lb.i

Hirdetés.
Debreczen sz. kir. város 

erdőhivatala kertészeténél min­
denféle szőnyeg, palán* 
és cserepes virágzó 
növény, szobai dísze*' 
futó növények, rózsák 
szedrek, crataegus, 
amygdalus, köszméte 
stb. jutányos áron eladók.

Debreczen, 1894. évi április
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Kiadó birtok.
A nagvlétai határban, 280 

holdnyi homok birtok, több 
évekre, az idei terméssel együtt 
és gazdasági berendezéssel vagy 
a nélkül is, haszonbérbe ki­
adó. Bővebbet, a tnlajdonos- 
II én ál özv. Sfeier H* Sá- 
mueiraé úrnőnél Nagy-Létán.

(193.)- — j V \ v- 1is* —í

27-én.

(ISO.)
Debreczen sz kir. város 

erdohivatala.
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Dj női divat és gyermek kalap üzlet.
A mélyen tisztelt Urhölgyek becses figyelmébe ajánlom.

Ujjonan berendezett női divat^ és^hogTa" "S
mgaSíb TényeinekmmegLel6 legújabb d.vatu kalapokat is méltányos érban

"rUSÍthatGyLz avagy bárminő áta-ak.tásl, diszitést pontosan a legolcsóbb számi-

11 ,AS mellAlmSanl0tisztelt urhölgyek szives pártfogását kérve vagyok

kitűnő tisztelettel
Özv. BOROSSÁ" GAULÁN É 

szül. Weidner Vilma.
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Felhúzó gépekcs. és kir. udvari szál­
lítók.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ jElsö osztr. cs. k. szab.
mimlrii alakhan "^>1

WIEN
,L feihuzó-gépgyára, 

szabadalmazott biztositek-elo-
Képes “»“.'ingyen- U»W» M

1 Üzlethelyiségem : Bathányi-utcza 2561. sz Stiber János
ur tőszomszédságában.

V
X____ _ _______ ____ ___—---------- ---——-------- ----------*

83-X"
SL 03
83 83- 
•a 3. 

83-
&S2.
CD =

<
83

er­ős

%'í ( ! I[.LIL
r_zj

yn; • iK vs'Sl/iT __________ _____________________ _
^se8®ses*ss#sses5e»eee®eee9®s®8@e@®!

í Midőn tavaszi töltésű friss 6
I- ásüány vIzeIm{

®e£3iee®se® ^ ©•••••a«**®
megérkezését t. vevőimnek jelenteni szerencsém van, egy- ® 
szersniind tisztelettel értesítem, hogy* miután a a izsz.iltil- * 
mányok részemre egész kocsirakományokban ^

I érkeznek, azon előnyös helyzetben vagyok, hogy úgy a q 
hazai, mint a külföldi ásványvizeket és for- | 
nás®isr#mákslcet a legjutányosabb árak mel- ^

lett számíthatom.
wmmm •eeeseesseg
(194) Tisztelettel a

Csanak József. •

□ Alapittatott 1845-ben.
o ®®®®®®@®®®0®®®®®®®®®®®®®$®®®®®®®
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férfi, fiú _ _
nagy raktár

DEBRECZEÜ, _ _ _ _ _ _
ajánlja legolcsóbb szabott árakon

főtér, a magy. kir. főpostá­
val szemben,

Férfi-öltönyvit divatos Chewiotbdl
„ „ „ tiszta gyapjúból —
„ „ ., Kamgarnből — —
„ „ „ legfinomabb Kamgarnből

Nadrágok — — — — —
Felöltők — — — —
Fiu-öltönyök 10 évtől 16 évesig — —
Gyermek-öltönyök 3 évtől 10 évesig —
Porköpenyegtik — — — —
Férfi-öltönyeit Baigeböl — — —
Baige Kamgarnből

9.— írttól 14 frticr 
15.— fiitól 22 írt 
12.— írttól 19 írt 
20.— írttól 34 írt 
3.25 írttól 12 írt 

10.— fiitól 40 ír! 
7.— fiitól 25 írt 
2.50 írttól 16 ír 
3.75 írttól 8 írt 
13.— írttól 15 ír 
20.- írttól 30 ír

Ö*
g-
g.

g-

g-
a,e
g-
g-

Minden darabon a szabott ár látható, úgy, hogy 
minden túlfizetés ki van zárva.

Meg nem felelő áru készséggel becseréltetik, kívánatra a pénz is visszaadalik.

Központi árúház Bécsben YI. Máriahilferstrasse 35. földszint és I-sö emelet.
Raktárak:

Arad,
Debreczen,
Temesvár,

Fiume,
Puncsévá,
Újvidék

é c s b e
Raktárak:

Nagyvárad,
Zágráb,

Serajevo. 
Nis, 

Triest,
,,,. Belgrád,
Fiú- és gyermek-ruhák csakis jó szövetekből csinos szabással, jól 

varrva, mindig készletben. "ÄB

I. Kärthner-strasse 31.
IV. Wiedner Haupt-strasse 8.

®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®GXKD®®qXD®®®

ő K it (intett etett
o számos világkiállításon.

XXVI. évfolyam.
Elöfiieté.i árak

helyben, vág, postán kttldve
Kgész évre . • 10 frt — ki
Félévre .
Negyedévre.
Rgy hóra

nO1
Egyes esáiu 4 kr

A lap szellemi részét illető min G- a 
•meny a ezerkeeetifoégbe -

bérmentve küldendő

Előfizethetni helyben
Telegdi K. Lajos kőnyvkereskedt s‘ bet 

és a kiadóhivatalban (Főtér «7
alatt)

Halált u-
(01.) Mint a gyarló 

téhez szívósan ragaszk 
Iái el ne ragadja, mert I 
ké való Isten itélőszéke] 
dán, elkövetett gonoj 
büntetését veszi, úgy In 
zet akarta előtt egy azj 
nős kegyeim íből tini 
a magyar klérus és aii 
gált sallangja: az ultrát:

Szegény ullramofl 
sújtsd dicső, nagy nem) 
csásd meg nekik, mik] 
meg minden érdemi 
Krisztus szavával: »Nej 
tudja mit cselekszik'

Ők ártatlanok, vak 
lóképességöket a kléruj 
a fejőkbe jól beékelt 
a melylyel egyúttal 
a szót, az ő saját sza\j 

Azokkal tehát lesz 
De nem számoltu 

ki örömtüzeket gyújtaí 
süketek, a némák k 7, 

csolja azoknak, hogy 
nak többé, mert már 
imádságukra.

Mi jóakarókig figJ 
rust, hogy nagyon kol 
zé bocsátani az imád 
ukázt.

Főtisztelendő kiér 
hogy oly korán fuv I 
nem vagyunk a feli 
ég még a parázs! Es 
lassan gyújt, de a lánj 
bírja tartani.

Sajnáljuk őszintéig 
Ságot, hogy önhittség, 
a magyar nemzetről, 
bet annak szeme küzzi 
vele azt, hogy néni 
végén vagyunk, bánéig 
mikor1 a még elkövet.' 
jócska adag piezulákt 
natol kapni az Isten­
sége kegyes közvetítő^ 

Őszintén sajnálja. 
rost, ha abban a hiszi 
még híveivel is sikerül

a ,.i»i:i!iit’(/.t\j
Cseberből I

(A .Vár és kuu\ 1 I

Ritka szép nyári esj 
sugarak tündér-tánezot jl 
kastély bádog-fedelén.

Egyszerre a parki 
sirt fel. I

Kis vártáivá megnxl 
nyíló ajtaja s kilépett v.'j 
asszony: Katicza.

Könnyed, neszielen I 
gig a Kert porondos utail 
nyában.

Néha megesett, liod 
varangyos tulka megzör 
denevér csaknem arczaj 
összerezzent s meg jobbj 

Az a furulyaszó p<j 
olyan csalogatón hangzj 
csendjében. |

Végre odaért Kálid 
szó hangzott. Óriási nyál 
beszórt füágyon heveresj 
maszkodva Jancsi, a i.árl 
génye.

Amint meglátta a 
czál, abba hagyta a nóta 
ujjába dugva, felállt. I 

— Csak maradj tel 
fárazd magad. i

— Nem nagy farad 
— Haragszol ? j 
— Nem tóm mír.


